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Anexa 1 
 

 
Propunere de modificare a Programului Regiunea Centru 2021-2027  

(versiunea 5.0) 
 
 

Programul ”Regiunea Centru” 2021-2027 (PR Centru 2021-2027) versiunea 4.2 a fost aprobat de Comisia Euro-
peană prin decizia C(2025) 5624 din 6 august 2025. Această modificare a fost făcută în contextul evaluării inter-
mediare și conform art. 3 al Deciziei de aprobare, ”cuantumul de flexibilitate este alocat definitiv Programului 
Regiunea Centru”, adică acesta poate fi utilizat de către Program. 
 
La data de 20 septembrie 2025 s-a adoptat modificarea Regulamentului (UE) 2021/1058 al Parlamentului Euro-
pean și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune, 
modificare realizată în contextul evaluării intermediare (MTR). 
 
Astfel, în acest context, CE face modificări ale legislației existente și invită țările UE să își adapteze programele 
de coeziune pentru a investi în prioritățile strategice ale UE (Adresa CE nr. Ares(2025) 8583818/09.10.2025). 
Prioritățile propuse reflectă cele mai presante provocări cu care se confruntă UE și includ îmbunătățirea compe-
titivității, a apărării, a securității și a sprijinului UE pentru regiunile de la frontiera estică, precum și locuințele la 
prețuri accesibile, reziliența în domeniul apei și tranziția energetică. 
 
Cei care doresc să investească în noile priorități vor beneficia și de anumite stimulente financiare după cum ur-
mează: o rată de prefinanțare de până la 20% pentru măsurile aferente acestor noi priorități; creșterea cu 10 
puncte procentuale a cofinanțării aferente acestor priorități și, în situația în care se alocă cel puțin 10% din alo-
carea programului pe noile priorități strategice, crește perioada de eligibilitate a programului până la 
31.12.2030.  
 
Ca urmare a adoptării acestor modificări și pentru a răspunde mai bine noilor obiective specifice, având în vede-
re că la nivelul PR Centru, în contextul evaluării intermediare s-a propus alocarea în cadrul Priorității 8 – O Re-
giune mai atractivă, a 5.000.000 euro FEDR pentru sprijinirea unui proiect pilot în domeniul locuințelor sociale, 
proiect care să includă atât activitatea de construcție locuințe sociale, cât și activități soft de integrare a grupuri-
lor vulnerabile în corelare cu infrastructura de locuințe sociale, se propune dezvoltarea unei priorități separate 
pentru locuințe sociale la nivelul PR Centru, prioritate care să se adreseze noilor obiective specifice care vizea-
ză acest domeniu.  
 
Această modificare vine și din perspectiva includerii la nivelul Regulamentului (UE) 2021/1058, în cadrul Obiecti-
vului de Politică 4 a Obiectivului specific 4.7 - Promovarea accesului la locuințe la prețuri accesibile și durabile 
(FEDR).  
Alocarea propusă, precum și obiectivele acestei Priorități sunt în corelare cu modificările realizate la nivelul PR 
Centru în contextul MTR, acum doar fiind detaliate și transpuse în cadrul unei Priorități separate – Prioritatea 
11 - O regiune cu locuințe sociale accesibile și durabile, pentru a transpune mai bine la nivelul PR Centru noile 
priorități strategice și a beneficia de facilitățile asigurate ca urmare a modificărilor realizate. 
 
De asemenea, în contextul propunerii de modificare a PR Centru ca urmare a MTR și având în vedere prevederile 
OUG nr. 41/19.08.2025 pentru instituirea unor măsuri în domeniul gestionării investiților finanțate din Planul 
Național de redresare și reziliență și din fonduri publice naționale, în baza căreia, la nivelul PNRR, au fost suspen-
date contracte de finanțare care nu sunt suficient de mature pentru a asigura finalizarea implementării până la 
31.08.2026, printre care și cele încheiate în cadrul Componentei 15 - Educație, Reforma 6 - Actualizarea cadrului 
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legislativ pentru a asigura standarde ecologice de proiectare, construcție și dotare în sistemul de învățământ pre-
universitar, Intervenția 10 - Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi, se propune 
modificarea Priorității 6 – O Regiune educată a PR Centru pentru introducerea unei acțiuni noi – Acțiunea 6.4 - 
Dezvoltarea rețelei de școli verzi, acțiune prin intermediul căreia să se asigure finanțare, în cadrul unui apel de 
proiecte, acelor școli care nu se mai integrează în alocarea PNRR. 
 
În acest sens se propune alocarea a 17.260.000 euro FEDR de la Prioritatea 4 – O Regiune cu mobilitate urbană 
durabilă, sumă care a rămas disponibilă ca urmare a derulării apelului 2 pentru Acțiunea 4.2 - Dezvoltarea mobili-
tății urbane durabile în orașele Regiunii Centru  (inclusiv Zone Funcționale Urbane). 
 
În tabelul de mai jos sunt incluse modificările PR Centru ținând seama de cele prezentate mai sus. 

Modificări1 
PR Centru 2021-2027  

 versiune aprobată (v.4.2) 
Propuneri de modificare Justificare 

1. Strategia programului: principale provocări și măsuri de politică adoptate - Tabel 1 
Se completează la Obiectivul de poli-
tică 4  cu RSO 4.7 după prezentarea 
RSO 4.6 

Se completează: 
RSO 4.7 - Promovarea accesului la 
locuințe la prețuri accesibile și durabile 
Justificare 
Recomandările Consiliului Uniunii Eu-
ropene pentru România din 2024 pro-
pun investirea cu prioritate în ”măsuri 
pentru a răspunde mai bine nevoilor 
legate de locuințele sociale și serviciile 
sociale conexe...” 
Pilonul European al Drepturilor Sociale 
a inclus accesul la locuință a persoane-
lor aflate în dificultate în registrul mă-
surilor prioritare menite să întărească 
reziliența modelului social european. 
De asemenea, Strategia Națională a 
Locuirii (SNL) pentru perioada 2022 – 
2050 identifică nevoia de reducere a 
dezechilibrului dintre cererea și oferta 
de locuințe sociale. Astfel, Pilonul 1 – 
Locuire incluzivă are în vedere îmbună-
tățirea accesului persoanelor care 
provin din comunități marginalizate și 
grupuri vulnerabile la locuințe și condi-
ții adecvate de locuire. 
Raportul privind așezările informale 
din România  arată că aproape 27% 
din așezările informale din România se 
găsesc în Regiunea Centru, unde locu-
iesc aproape 43% din populația totală 
de la nivel național din așezări infor-
male. 

Ca urmare a modificării Regulamentu-
lui (UE) 2021/1058 în contextul evaluă-
rii intermediare și introducerea în 
cadrul OP 4 a OS 4.7 - Promovarea 
accesului la locuințe la prețuri accesibi-
le și durabile, s-a introdus la nivelul PR 
Centru a acestui nou OS pentru a înca-
dra alocarea adresată locuințelor so-
ciale din P8. 
 
Introducerea unui nou OS la nivelul PR 
Centru presupune și includerea acestu-
ia la nivelul Tabelului 1 din cadrul Capi-
tolului Strategia programului. 

 
1 (i) Modificările sunt grupate pe obiective specifice (RSO), care în Regulamentele RDC și FEDR sunt codificate cu litere, iar în versiunea de program creată 
de sistemul informatic al COM (SFC) sunt numerotate cu cifre.  

(ii) Paginația indicată este conform versiunii în limba română a Programului Regiunea Centru (v3.0) aprobată și publicată pe site-ul programului: 
https://www.regiocentru.ro/wp-content/uploads/2024/12/Programul-Regiunea-Centru-modificat-16.12.2024.pdf  
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PR Centru 2021-2027  
 versiune aprobată (v.4.2) 

Propuneri de modificare Justificare 

În acest sens, prin investițiile propuse, 
PR Centru contribuie la măsurile prevă-
zute în SNL și va întări dimensiunea 
socială a procesului de dezvoltare 
regională în conformitate cu obiective-
le actualizate UE. 

Se elimină ultimul paragraf din secți-
unea Justificare de la Obiectivul de 
politică 5 - RSO 5.1 

Se elimină: 
Recomandările de țară 2024 propun 
investirea cu prioritate în ”măsuri pen-
tru a răspunde mai bine nevoilor legate 
de locuințele sociale și serviciile sociale 
conexe...” 

La modificarea anterioară a PR Centru, 
realizată în contextul evaluării inter-
mediare s-a completat P8, OS 5.1 cu o 
acțiune adresată construcției de locu-
ințe sociale, astfel fiind necesară și 
completarea justificării alegerii RSO 5.1 
și a acțiunii pe locuințe sociale. Având 
în vedere introducerea la nivelul PR 
Centru pe OP4, a RSO 4.7, textul res-
pectiv a fost integrat la OP 4, RSO 4.7, 
conform celor menționate mai sus, 
fiind eliminat din cadrul RSO 5.1 
 

P4 “O regiune cu mobilitate urbana durabila” 
RSO2.8. Promovarea mobilității urbane multimodale sustenabile, ca parte a tranziției către o economie cu zero emisii 
de dioxid de carbon (FEDR) 
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PR Centru 2021-2027  
 versiune aprobată (v.4.2) 

Propuneri de modificare Justificare 

Pag. 125 – 126  2.1.1.1.3. Defalcare 
orientativă a resurselor programate 
(UE), per tip de intervenție 
 
Tabel 4 – Domeniu de intervenție 
 
Cod 081. Infrastructuri de transporturi 
urbane curate – Cuantum (EUR): 
76.346.236,00 
 
Cod 082. Material rulant de transport 
urban curat – Cuantum (EUR): 
73.311.475,00 
 
Total: 199.101.025,00 (EUR) 
 

Se modifică: 
 
 
 
Tabel 4 – Domeniu de intervenție 
 
Cod 081. Infrastructuri de transporturi 
urbane curate – Cuantum (EUR): 
69.086.236,00 
 
Cod 082. Material rulant de transport 
urban curat – Cuantum (EUR): 
63.311.475,00 
 
Total: 181.841.025,00 (EUR) 
 

În cadrul P4 a PR Centru – Acțiunea 4.2 
- Dezvoltarea mobilității urbane dura-
bile în orașele Regiunii Centru  (inclusiv 
Zone Funcționale Urbane) s-au derulat 
2 apeluri de proiecte după cum ur-
mează: 

1. Primul apel a fost deschis în 
perioada 10.11.2023-
10.10.2024, în cadrul căruia 
nu s-a depus niciun proiect 

2. Al doilea apel a fost deschis în 
perioada 01.09 – 28.11.2025 
în cadrul căruia au fost depu-
se 9 proiecte cu o valoare to-
tală FEDR de 22,57 mil. euro 

Alocarea FEDR pentru această acțiune 
a fost de 39,83 milioane euro. În urma 
închiderii apelului 2 a rămas o sumă 
disponibilă de 17.26 mil. euro FEDR. 
 
Ca urmare a OUG nr. 41/19.08.2025 
pentru instituirea unor măsuri în do-
meniul gestionării investiților finanțate 
din Planul Național de redresare și 
reziliență și din fonduri publice națio-
nale, la nivelul PNRR, au fost suspen-
date contracte de finanțare care nu 
sunt suficient de mature pentru a 
asigura finalizarea implementării până 
la 31.08.2026. În această situație fiind 
și proiecte de la nivelul Regiunii Centru 
contractate în cadrul C15, R6, I10 – 
Dezvoltarea rețelei de școli verzi. 
 
Având în vedere că proiectele respec-
tive sunt într-o fază avansată de dez-
voltare, existența unei sume disponibi-
le la nivelul PR Centru care ar putea 
finanța o parte din aceste proiecte și 
contextul modificării PR Centru ca 
urmare a modificărilor legislative de la 
nivel UE ca urmare a MTR,  s-a propus 
alocarea sumei de 17.260.000 euro 
FEDR disponibilă la nivelul P4 a PR 
Centru către P6 unde se introduce 
Acțiunea 6.4 – Dezvoltarea rețelei de 
școli verzi pentru finanțarea proiecte-
lor mature din cadrul PNRR care nu se 
încadrează în alocare. 
 

Pag. 126  2.1.1.1.3. Defalcare 
orientativă a resurselor programate 
(UE), per tip de intervenție 

Se modifică în: 
 
 

Justificarea mai sus. Este necesară 
modificarea corespunzătoare a tuturor 
tabelelor de la nivelul Priorității afecta-
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PR Centru 2021-2027  
 versiune aprobată (v.4.2) 

Propuneri de modificare Justificare 

 
Tabelul 5: Dimensiunea 2 – Formă de 
finanțare 
 
Cod 01. Grant – Cuantum (EUR): 
199.101.025,00 
 
Total - Cuantum 199.101.025,00 

 
Tabelul 5: Dimensiunea 2 – Formă de 
finanțare 
 
Cod 01. Grant – Cuantum (EUR): 
181.841.025,00 
 
Total - Cuantum (EUR): 181.841.025,00 

te de alocare. 

Pag. 126  2.1.1.1.3. Defalcare 
orientativă a resurselor programate 
(UE), per tip de intervenție 
 
Tabelul 6: Dimensiunea 3 – Mecanism 
teritorial de punere în practică și 
abordare teritorială 
 
Cod 18. Alte tipuri de instrumente 
teritoriale – Municipii, orașe și 
suburbii – Cuantum (EUR) – 
112.737.722,00 
 
Total - Cuantum (EUR): 
199.101.025,00 

Se modifică în: 
 
 
 
Tabelul 6: Dimensiunea 3 – Mecanism 
teritorial de punere în practică și 
abordare teritorială 
 
Cod 18. Alte tipuri de instrumente 
teritoriale – Municipii, orașe și suburbii 
– Cuantum (EUR) – 95.477.722,00 
 
Total - Cuantum (EUR) – 
181.841.025,00 

Justificarea mai sus. Este necesară 
modificarea corespunzătoare a tuturor 
tabelelor de la nivelul Priorității afecta-
te de alocare. 

Pag. 126  2.1.1.1.3. Defalcare 
orientativă a resurselor programate 
(UE), per tip de intervenție 
 
Tabelul 8: Dimensiunea 7 – 
Dimensiunea egalității de gen în 
cadrul FSE+*, FEDR, Fondul de 
coeziune și FTJ 
 
Cod 03. Neutralitate de gen – 
Cuantum (EUR) – 199.101.025,00 
 
Total - Cuantum (EUR): 
199.101.025,00 

Se modifică în: 
 
 
 
Tabelul 8: Dimensiunea 7 – 
Dimensiunea egalității de gen în 
cadrul FSE+*, FEDR, Fondul de 
coeziune și FTJ 
 
Cod 03. Neutralitate de gen – Cuantum 
(EUR) – 181.841.025,00 
 
Total - Cuantum (EUR) – 
181.841.025,00 

Justificarea mai sus. Este necesară 
modificarea corespunzătoare a tuturor 
tabelelor de la nivelul Priorității afecta-
te de alocare. 

P6 “O Regiune Educata” 
RSO4.2. Îmbunătățirea accesului la servicii și favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare și învățare pe tot 
parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și forma-
rea la distanță și online (FEDR) 
Pag. 134-136 2.1.1.1.1 Intervenții din 
fond 
 
Se modifică textul: Prioritatea include 
trei acțiuni.  
 
Se completează textul prin includerea 
unei acțiuni noi , 6.4 Dezvoltarea 
rețelei de școli verzi  
 
 
 

2.1.1.1.1 Intervenții din fond 
 
 
Se modifică textul în Prioritatea inclu-
de 4 acțiuni.  
 
Se completează cu: 
”6.4 Dezvoltarea rețelei de școli verzi 
– preluare proiecte PNRR 
Prin intermediul PNRR - C15, R6, I10 se 
finanțează dezv. rețelei de școli verzi. 
O parte din proiectele contractate din 

În contextul propunerii de modificare a 
PR Centru ca urmare a MTR și având în 
vedere prevederile OUG nr. 
41/19.08.2025 pentru instituirea unor 
măsuri în domeniul gestionării investi-
ților finanțate din Planul Național de 
redresare și reziliență și din fonduri 
publice naționale, în baza căreia, la 
nivelul PNRR au fost suspendate con-
tracte de finanțare care nu sunt sufici-
ent de mature pentru a asigura finali-
zarea implementării până la 
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PR Centru 2021-2027  
 versiune aprobată (v.4.2) 

Propuneri de modificare Justificare 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Se modifică și completează textul:  
”Toate investițiile în infrastructură pot 
fi completate, prin activități de tip 
FSE+, de măsuri de asigurare a 
resursele umane și educaționale care 
contribuie la creșterea calității 
serviciilor educaționale, incluziunea în 
educație a elevilor cu CES, a celor din 
comunități marginalizate, elevi Roma 
prin activități extrașcolare, 
afterschool, măsuri anti-segregare, 
implicarea angajatorilor și a 
comunității pentru creșterea 
relevanței și calității educației și a 
ofertei educaționale.” 
 
Se completează textul  
„Toate intervențiile prevăzute în 
cadrul acestei priorități vor respecta 
principiile durabilității și 
sustenabilității promovând construcții 
durabile și ecologice, , maxim 15% din 
bugetul FEDR al priorității va fi 
direcționat către proiecte care vor 
avea și o componentă de renovare 
energetică moderată a clădirilor 
unităților de învățământ așa cum este 
definită în Recomandarea (UE) 
2019/786 a Comisiei, sau o reducere 
de cel puțin 30% a emisiilor directe și 
indirecte de gaze cu efect de seră în 
comparație cu emisiile ex-ante.” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RC nu mai pot fi finanțate prin PNRR, 
astfel, se propune finanțarea acestora 
în PR Centru în baza unui apel de 
selecție, care să includă urm. tipuri de 
intervenții: 
 construcția de școli verzi noi si 

modernizarea unor UÎ pentru 
creşterea performanţei 
energetice” 

 
Textul modificat/ completat: 
”Investițiile în infrastructură pot fi 
completate, prin activități de tip FSE+, 
de măsuri de asigurare a RU și educa-
ționale care contribuie la creșterea 
calității serviciilor educaționale, inclu-
ziunea în educație a elevilor cu CES, a 
celor din comunități marginalizate, 
elevi Roma prin activități extrașcolare, 
afterschool, măsuri anti-segregare, 
dezv./obținerea de competențe verzi, 
implicarea angajatorilor și a comunită-
ții pentru creșterea relevanței și calită-
ții educației și a ofertei educaționale.” 
 
 
Textul completat: 
„Toate intervențiile prevăzute în cadrul 
acestei priorități vor respecta principii-
le durabilității și sustenabilității pro-
movând construcții durabile și ecologi-
ce, maxim 15% (în cazul școlilor verzi 
acest procent poate fi depășit la nivel 
de proiect) din bugetul FEDR al priori-
tății va fi direcționat către proiecte 
care vor avea și o componentă de 
renovare energetică moderată a clădi-
rilor unităților de învățământ așa cum 
este definită în Recomandarea (UE) 
2019/786 a Comisiei, sau o reducere de 
cel puțin 30% a emisiilor directe și 
indirecte de gaze cu efect de seră în 
comparație cu emisiile ex-ante. În cazul 
construcției de școli verzi se va 
respecta criteriul privind necesarul de 
energie primară cu cel puțin 20 % mai 
mic decât cerința privind clădirile al 
căror consum de energie este aproape 
egal cu zero –NZEB.” 
 
Se ajustează restul textului pentru a se 
încadra în numărul de caractere. 
 

31.08.2026. În această situație fiind și 
proiecte de la nivelul Regiunii Centru 
contractate în cadrul C15, R6, I10 – 
Dezvoltarea rețelei de școli verzi. 
 
Având în vedere că proiectele respec-
tive sunt într-o fază avansată de dez-
voltare, existența unei sume disponibi-
le la nivelul PR Centru care ar putea 
finanța o parte din aceste proiecte și 
contextul modificării PR Centru ca 
urmare a modificărilor legislative de la 
nivelul UE ca urmare a MTR, s-a propus 
alocarea sumei de 17.260.000 euro 
FEDR disponibilă la nivelul P4 a PR 
Centru către P6 unde se introduce 
Acțiunea 6.4 – Dezvoltarea rețelei de 
școli verzi pentru finanțarea proiecte-
lor mature din cadrul PNRR care nu se 
încadrează în alocarea acestuia. 
 
Textul Priorității a fost adaptat cores-
punzător pentru a putea include as-
pectele specifice aferente apelului 
privind școlile verzi din PNRR. 
 
Toate celelalte aspecte orizontale de la 
nivelul Priorității 6 rămân valabile și 
pentru Acțiunea nou introdusă – 6.4. 
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PR Centru 2021-2027  
 versiune aprobată (v.4.2) 

Propuneri de modificare Justificare 

Pag. 137 – Principalele grupuri-țintă – 
articolul 22 alineatul (3) litera (d) 
punctul (iii) din RDC 
 
 
Se completează secțiunea   
 

Se completează cu: 
 
 
„Elevii și cadrele didactice din 
învățământul preuniversitar de stat în 
cazul școlilor verzi.” 
  

Justificarea mai sus. Este necesară 
modificarea corespunzătoare a tuturor 
secțiunilor de la nivelul Priorității afec-
tate de modificare. 

Pag. 138 -140 – 52 2.1.1.1.2 – Indica-
tori 
 
Tabelul 2: Indicatori de realizare 
 
RCO67 – Capacitatea sălilor de clasă 
din structurile educaționale noi sau 
modernizate - Obiectiv de etapă 
(2024) – 0,00 , Tinta (2029) – 9.084,00 
 
Tabel 3: Indicatori de rezultat 
 
RCR71 – Număr anual de utilizatori ai 
structurilor educaționale noi sau mo-
dernizate - Tinta (2029) – 5.946,00 

Se modifică: 
 
Tabelul 2: Indicatori de realizare 
 
RCO67 – Capacitatea sălilor de clasă 
din structurile educaționale noi sau 
modernizate - Obiectiv de etapă (2024) 
– 0,00 , Tinta (2029) – 9.900,00 
 
Tabel 3: Indicatori de rezultat 
 
RCR71 – Număr anual de utilizatori ai 
structurilor educaționale noi sau mo-
dernizate - Tinta (2029) – 6.387,00 
 

Justificarea mai sus. Prin introducerea 
unei noi acțiuni la nivelul P6, acțiune 
care vine cu o alocare suplimentară la 
nivelul Priorității, este necesară modi-
ficarea valorii indicatorilor care măsoa-
ră și noua acțiune introdusă RCO67 și 
RCR71. 
 
 

Pag. 140-141 2.1.1.1.3. Defalcare 
orientativă a resurselor programate 
(UE), per tip de intervenție 
 
Tabelul 4: Dimensiunea 1 – Domeniu 
de intervenție 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cod 045. Renovarea în vederea crește-
rii eficienței energetice sau măsuri de 
eficiență energetică legate de infras-
tructurile publice, proiecte demon-
strative și măsuri de sprijin care res-
pectă criteriile de eficiență energetică 
– Cuantum (EUR): 5.364.018,00 
 
Cod 122. Infrastructuri pentru 
învățământul primar și secundar – 
Cuantum (EUR): 9.729.689,00 
 
Cod 172. Finanțare încrucișată în ca-
drul FEDR (sprijin acordat acțiunilor de 
tip FSE+, necesare pentru implemen-
tarea părții FEDR a operațiunii și lega-
te direct de aceasta)– Cuantum (EUR): 

Pag. 52-54 2.1.1.1.3. Defalcare 
orientativă a resurselor programate 
(UE), per tip de intervenție se 
modifică după cum urmează: 
 
Tabelul 4: Dimensiunea 1 – Domeniu 
de intervenție 
Se introduce un cod nou 043 și se 
suplimentează următoarele coduri: 
 
Cod 043 Construirea de clădiri noi 
eficiente din punct de vedere energe-
tic - Cuantum (EUR): 6.000.000,00 
 
Cod 045. Renovarea în vederea crește-
rii eficienței energetice sau măsuri de 
eficiență energetică legate de infras-
tructurile publice, proiecte demonstra-
tive și măsuri de sprijin care respectă 
criteriile de eficiență energetică – 
Cuantum (EUR): 11.364.018,00 
 
Cod 122. Infrastructuri pentru 
învățământul primar și secundar – 
Cuantum (EUR): 14.729.689,00 
 
Cod 172. Finanțare încrucișată în ca-
drul FEDR (sprijin acordat acțiunilor de 
tip FSE+, necesare pentru implementa-
rea părții FEDR a operațiunii și legate 
direct de aceasta)– Cuantum (EUR): 

Având în vedere introducerea unei 
acțiuni noi, Acțiunea 6.4 – Dezvoltarea 
rețelei de școli verzi, care are în vedere 
finanțarea proiectelor contractate la 
nivelul PNRR pe C15, R6, I10 și care nu 
se mai încadrează în alocare, prin noua 
acțiune este vizată finanțarea acelorași 
tipuri de activități ca în cadrul apelului 
pe PNRR. Astfel ținând seama că prin 
PNRR se finanțează construcția de școli 
verzi care respecta criteriul privind 
necesarul de energie primară cu cel 
puțin 20 % mai mic decât cerința pri-
vind clădirile al căror consum de ener-
gie este aproape egal cu zero –NZEB, 
precum și reabilitarea energetică a 
școlilor existente, la nivelul P6, pentru 
noua acțiune se alocă 17.260.000 euro 
FEDR care sunt împărțiți astfel pe co-
duri de intervenție: 

- 6.000.000 euro FEDR pentru 
codul 043 care presupune 
construirea de clădiri noi efi-
ciente energetic 

- 6.000.000 euro pentru codul 
045 care vizează renovarea 
energetică 

- 5.000.000 euro pentru codul 
122 care vizează infrastructu-
ra educațională 
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1.159.185,00 
 
Total – Cuantum (EUR): 
51.669.425,00 
 
Tabelul 5: Dimensiunea 2 – Formă de 
finanțare 
Cod 01. Grant – Cuantum (EUR): 
51.669.425,00 
 
Total – Cuantum (EUR): 
51.669.425,00 
 
Tabelul 6: Dimensiunea 3 – Mecanism 
teritorial de punere în practică și 
abordare teritorială 
 
Cod 33. Alte abordări – Nicio orientare 
teritorială – Cuantum (EUR): 
51.669.425,00 
 
Total – Cuantum (EUR): 
51.669.425,00 
 
Tabelul 8: Dimensiunea 7 – 
Dimensiunea egalității de gen 
 
Cod 03. Neutralitate de gen – Cuan-
tum (EUR): 51.669.425,00 
 
Total – Cuantum (EUR): 
51.669.425,00 
 

1.419.185,00 
 
Total – Cuantum (EUR): 68.929.425,00 
 
 
Tabelul 5: Dimensiunea 2 – Formă de 
finanțare 
Cod 01. Grant – Cuantum (EUR): 
68.929.425,00 
 
Total – Cuantum (EUR): 68.929.425,00 
 
 
Tabelul 6: Dimensiunea 3 – Mecanism 
teritorial de punere în practică și 
abordare teritorială 
 
Cod 33. Alte abordări – Nicio orientare 
teritorială – Cuantum (EUR): 
68.929.425,00 
 
Total – Cuantum (EUR): 68.929.425,00 
 
 
Tabelul 8: Dimensiunea 7 – 
Dimensiunea egalității de gen 
 
Cod 03. Neutralitate de gen – Cuantum 
(EUR): 68.929.425,00 
 
Total – Cuantum (EUR): 68.929.425,00 
 

- 260.000 euro pe codul 172 
pentru finanțarea măsurilor 
soft de tip FSE+ 

P11 “O regiune cu locuințe sociale accesibile și durabile” 
RSO4.7. Promovarea accesului la locuințe la prețuri accesibile și durabile (FEDR) 
Se introduce în Program o Prioritate 
nouă - Prioritatea 11 – O regiune cu 
locuințe sociale accesibile și durabile,  
subsumată RSO4.7 - Promovarea 
accesului la locuințe la prețuri accesi-
bile și durabile (FEDR) 

2.1.1.1.1. Intervenții din fond 
 
În cadrul acestui obiectiv specific este 
prevăzută o singură intervenție sub-
sumată RSO4.7 
 

Unul din principiile Pilonului European 
al Drepturilor Sociale include dreptul 
tuturor la locuințe adecvate și accesibi-
le. Îmbunătățirea accesului la locuințe 
adecvate, în special a grupurilor vulne-
rabile, reprezintă o componentă im-
portantă a dezvoltării coeziunii eco-
nomice și sociale la nivel european. 
Acest aspect este determinat și de 
tendințele de la nivel european unde în 
ultimii ani a crescut masiv prețul locu-

Având în vedere că: 
 La nivelul PR Centru, în contextul 

modificării Programului ca urmare 
a evaluării intermediare, s-a alocat 
în cadrul Priorității 8 – O Regiune 
mai atractivă, 5.000.000 euro FEDR 
pentru sprijinirea unui proiect pilot 
în domeniul locuințelor sociale, 
proiect care să includă atât activi-
tatea de construcție locuințe socia-
le, cât și activități soft de integrare 
a grupurilor vulnerabile în corelare 
cu infrastructura de locuințe socia-
le, 

 Adoptarea în 20.09.2025 a modifi-
cării Regulamentului (UE) 
2021/1058, modificare care de-
termină introducerea de obiective 



Pagina 9 din 18 

 
 

 

ADR CENTRU 

www.adrcentru.ro   I   Facebook.com/ADRCentru.ro   

E-mail: office@adrcentru.ro I Tel.: 0258-818616  

Str. Decebal, 11, 510093, Alba Iulia, Romania Programul Regiunea Centru 
Autoritate de Management  

PR Centru 2021-2027  
 versiune aprobată (v.4.2) 

Propuneri de modificare Justificare 

ințelor care a dus la un deficit semnifi-
cativ de locuințe accesibile și sustena-
bile – prețul locuințelor la nivel euro-
pean a crescut cu 24% față de 2015. 
Grupurile defavorizate și familiile cu 
venituri mici sunt afectate și mai grav, 
confruntându-se cu mai multe dificul-
tăți în accesul la locuințe și cu un risc 
tot mai mare de lipsă de adăpost. 

 
Regiunea Centru, înregistrează inegali-
tăți semnificative și provocări impor-
tante în asigurarea accesului la locuin-
țe. Lipsa condițiilor de locuire adecvate 
este strâns legată de gospodăriile 
sărace care trăiesc în condiții precare 
și care sunt împovărate de cheltuielile 
pentru locuință. Grupurile dezavanta-
jate social, cu venituri mici, se confrun-
tă adesea cu dificultăți insurmontabile 
de a pătrunde pe piețele imobiliare din 
orașele mai mari, având în vedere 
alternativele limitate de acces la locu-
ințe la costuri suportabile. 

 
România este țara europeană cu cea 
mai mare rată a deprivării severe de 
locuire.  Grupurile sărace și marginali-
zate, atât în zonele urbane, cât și în 
cele rurale, se confruntă cu provocări 
legate de condițiile inadecvate de locu-
ire, acoperirea insuficientă cu servicii și 
dotări tehnico-edilitare și lipsa siguran-
ței ocupării, în special în cazul așezări-
lor informale. Alături de Letonia, Ro-
mania înregistrează cea mai ridicată 
rată a supraaglomerării la nivel euro-
pean, 40% în 2023, mult peste media 
înregistrată la nivelul UE (16,8%). 
Aceasta afectează într-o măsură mai 
mare orașele mari din România (43,3% 
rata supraaglomerării) și într-o măsură 
ceva mai mică orașele mici (38,1%). 
Supraaglomerarea este frecventă în 
zonele urbane marginalizate, unde 
gospodăriile sunt numeroase, iar 
veniturile foarte scăzute. 
 
Obiectivul strategic al pilonului 1 – 
Locuire incluzivă al Strategiei Naționale 
a Locuirii (SNL) 2022-2050 are în vede-
re ,,îmbunătățirea accesului persoane-
lor care provin din comunități margina-
lizate și grupuri vulnerabile la locuințe 

specifice noi care să adreseze noile 
priorități strategice de la nivel eu-
ropean, inclusiv pe partea de locu-
ințe accesibile, precum și introdu-
cerea de facilități celor care modi-
fică programele până la finalul 
anului 2025 prin introducerea de 
alocări suplimentare pe aceste 
obiective specifice noi, 

 
se propune dezvoltarea unei priorități 
separate pentru locuințe sociale la 
nivelul PR Centru, prioritate care să se 
integreze pe OP 4, RSO 4.7 - Promova-
rea accesului la locuințe la prețuri 
accesibile și durabile (FEDR) și care să 
preia alocarea și indicatorii aferenți 
acțiunii de construcție locuințe sociale 
introdusă la nivelul P8 a PR Centru în 
cadrul ultimei modificări de program. 
 
Astfel a fost Dezvoltată P11 - O regiu-
ne cu locuințe sociale accesibile și 
durabile,  subsumată RSO4.7 pentru 
care a fost necesară completarea tutu-
ror informațiilor aferente unei Priori-
tăți pe formatul de program. 
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și condiții adecvate de locuire”. Obiec-
tivul strategic derivă din provocările 
care vizează accesul dificil la locuințe al 
persoanelor care provin din comunități 
marginalizate, inclusiv așezări informa-
le, sau al celor care fac parte din gru-
puri vulnerabile.  

Potrivit Raportului privind așezările 
informale din România, aproape 31 
000 locuitori din cele 6 județe ale Re-
giunii Centru locuiau în anul 2022 în 
așezări informale, reprezentând 
aproape 43% din totalul locuitorilor 
acestor tipuri de așezări de la nivel 
național. 

 
Regiunea Centru se confruntă în 
continuare cu rate ridicate ale sărăciei 
severe și relative și al riscului de 
excluziune socială. Astfel, potrivit 
datelor oficiale, rata deprivării 
materiale severe la nivelul Regiunii 
Centru se ridica în anul 2020 la 12,6%, 
în timp ce rata deprivării materiale și 
sociale la nivelul Regiunii Centru a 
urcat de 23% în anul 2019 la 29,4% în 
anul 2023.  

Având în vedere și costurile în continuă 
creștere pentru construirea sau 
achiziționarea unei locuințe și 
creșterea rapidă a chiriilor, în special în 
orașele mari și mijlocii, este nevoie de 
o intensificare în următorii ani a 
sprijinului public pentru  cresterea 
stocului de locuințe sociale pentru a 
îmbunătăți condițiile de locuit ale 
persoanelor cu venituri reduse și 
pentru a reduce fenomene precum 
supraaglomerarea locuințelor și 
extinderea așezărilor informale. 
În acest context, în cadrul acestui 
obiectiv specific, se vor finanța 
investiții pentru dezvoltarea stocului 
regional de locuințe sociale/locuințe 
cu caracter social accesibile și 
sustenabile,  inclusiv la nivelul 
municipiilor mari. Ca alternativă la 
asigurarea de locuințe sociale definite 
conform legii, se are în vedere și 
finanțarea locuirii cu caracter social, 
care presupune asigurarea accesului la 
locuințe adecvate pentru persoanele 
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din grupuri vulnerabile. Locuințele 
sociale/ locuințele cu caracter social își 
vor păstra destinația pe toată durata 
de viață economică a investiției.  

Prin intermediul acestei Priorități se 
propune următoarea acțiune 
indicativă: 

 Construirea / modernizarea / 
reabilitarea/achizitionarea 
de locuințe sociale / locuinte 
cu caracter social individuale, 
precum și schimbarea 
destinației locuintelor 
existente pentru 
transformarea lor în locuințe 
sociale, inclusiv cumpărarea / 
închirierea de locuințe 
destinate grupurilor 
vulnerabile.  

 Măsuri soft legate de 
investiția în infrastructură și 
care să contribuie la 
incluziunea grupurilor 
vulnerabile și desegregarea 
zonei marginalizate. Fiecare 
proiect trebuie să includă 
măsuri complementare de tip 
FSE+, indiferent de sursa de 
finanțare a acestora.  

De asemenea, se vor încuraja 
parteneriatele autoritatilor locale cu 
furnizori de servicii sociale publici sau 
privați și ONG-uri cu experiență în 
acest domeniu în  pregatirea și 
implementarea proiectelor si se va 
sustine capacitatea administrativă 
pentru beneficiari si parteneri, inclusiv 
pentru perioada urmatoare de 
programare. Se vor finanța proiecte 
pilot pentru dezvoltarea de locuințe 
sociale/locuinte cu caracter social și 
incluziune a grupurilor marginalizate. 
Proiectele vor fi implementate in 
stransa cooperare cu membrii ai 
comunitatii vizate si alti actori 
relevanti. 

Infrastructura de locuințe sociale / 
locuinte cu caracter social individual va 
fi accesibilă persoanelor cu dizabilități. 
Locuințele sprijinite prin program nu 
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vor fi situate în zone cu riscuri de 
mediu sau dezastre naturale, cum ar fi 
incendiile și inundațiile. Investițiile în 
cadrul acestei acțiuni și de la nivelul 
întregului PR Centru vor urma 
principiile desegregarii, egalității de 
șanse și nediscriminării, inclusiv de 
combatere și prevenire a segregării 
spațiale. Nu vor exista investiții care să 
mențină sau să conducă la 
segregarea/izolarea grupurilor 
marginalizate, cum ar fi romii, 
migranții, persoanele cu dizabilități și 
alte nevoi speciale, persoanele 
vârstnice, persoanele fără adăpost 
etc.Intervențiile menţionate sunt 
complementare cu acțiunile 1.2 și 3.1. 
– Locuințe sociale din PoIDS, care 
vizează și complementaritate cu 
furnizarea de servicii de acompaniere 
in vederea integrării persoanelor 
vulnerabile beneficiare de locuințe 
sociale. 

Intervențiile propuse sunt compatibile 
cu principiul DNSH, ele fiind evaluate 
ca și compatibile confom orientarilor 
tehnice privind aplicarea DNSH în 
temeiul regulamentului MRR. Investiții-
le vor fi in confirmate cu Directiva 
privind performanța energetică a clădi-
rilor. 
 
Principalele grupuri-țintă – 
articolul 22 alineatul (3) litera (d) 
punctul (iii) din RDC: 
Persoane din grupuri vulnerabile 
 
Acțiuni menite să garanteze 
egalitatea, incluziunea și 
nediscriminarea – articolul 22 
alineatul (3) litera (d) punctul (iv) din 
RDC și articolul 6 din Regulamentul 
FSE+ : 
 
Programul are în vedere necesitatea 
eliminării inegalităților și promovarea 
egalității între femei și bărbați, precum 
și combaterea discriminării pe bază de 
sex, rasă sau origine etnică, 
dizabilitate, vârstă sau orientare 
sexuală. Programul nu susține acțiuni 
care contribuie, sub orice formă, la 
segregare sau excluziune. În scopul 
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respectării condiției favorizante 
orizontale privind implementarea și 
aplicarea Convenției ONU privind 
drepturile persoanelor cu dizabilităţi 
(CDPD a ONU), intervențiile sprijinite 
prin fonduri vor fi în conformitate cu 
principiul deinstituționalizării ca 
urmare a cerințelor Convenției (inclusiv 
Comentariul General nr. 5 și concluziile 
Comitetului CDPD) si vor ține cont de 
principiile și domeniile prioritare 
promovate prin Strategia națională 
privind drepturile persoanelor cu 
dizabilități 2021-2027. În cadrul 
Priorităților PR Centru, se va urmări ca 
rezultatele proiectelor să permită 
persoanelor cu dizabilităţi accesul la 
mediul fizic, la produsele 
informaționale și comunicative, la 
serviciile și programele pe care 
societatea le pune la dispoziția 
membrilor săi, în condiții de egalitate 
și nediscriminare. În acest sens pentru 
a asigura îndeplinirea acestor principii 
la nivel de intervenții, se vor include 
condiții clare în ghidurile solicitanților 
pe această temă.  
 
Indicarea teritoriilor specifice vizate, 
inclusiv utilizarea planificată a 
instrumentelor teritoriale – articolul 
22 alineatul (3) litera (d) punctul (v) din 
RDC: 
”Teritoriul vizat de aceste intervenții 
este Regiunea Centru, România, zona 
urbană aferentă unităților 
administrativ teritoriale componente. 
Nu sunt avute în vedere instrumente 
teritoriale, dar proiectele de dezvoltare 
a locuințelor sociale vor fi sinergice cu 
obiectivele asumate prin documentele 
strategice relevante la nivel local și 
județean.” 
 
Acțiuni interregionale, 
transfrontaliere și transnaționale – 
articolul 22 alineatul (3) litera (d) 
punctul (vi) din RDC: 
 
Prin intermediul acestei priorități, se 
are în vedere posibilitatea finanțării 
activităților de cooperare 
transnațională și interregională  care 
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să contribuie la implementarea 
eficientă a proiectelor de investiții. În 
condițiile în care îmbunătățirea 
accesului la locuințe a devenit un 
obiectiv specific al politicii de coeziune, 
promovarea incluziunii grupurilor 
vulnerabile și în ceea ce privește 
accesul la locuințe adecvate va putea fi 
capitalizată prin utilizarea 
numeroaselor parteneriate dezvoltate 
la nivel interregional și transnational 
din cadrul Programului Interreg. 
Activitățile de cooperare pot conduce 
la consolidarea capacităților 
instituționale ale autorităților publice 
și ale părților interesate precum și la 
eficiență în administrația publică prin 
diseminarea bunelor practici, a 
cunoștințelor de specialitate și 
promovarea schimburilor de 
experiență. 
 
Utilizarea planificată a instrumentelor 
financiare – articolul 22 alineatul (3) 
litera (d) punctul (vii) din RDC: 
Sprijinul sub formă de instrumente 
financiare nu este luat în considerare 
în cadrul prezentului obiectiv specific 
deoarece granturile sunt considerate o 
formă de sprijin mai adecvată decât 
instrumentele financiare pe motiv că 
activitățile previzionate nu vor genera 
venituri suficiente, având în vedere 
grupurile vulnerabile vizate.  
 
 
2.1.1.1.2. Indicatori 
Tabelul 2: Indicatori de realizare 
 
RCO65 - Capacitatea locuințelor sociale 
noi sau modernizate Țintă (2029) – 72 
 
Tabelul 3: Indicatori de rezultat 
 
RCR67 - Număr anual de utilizatori ai 
locuințelor sociale noi sau modernizate 
– Țintă (2029) – 72 
 
2.1.1.1.3. Defalcare orientativă a 
resurselor programate (UE), per tip de 
intervenție 
 
Tabelul 4: Dimensiunea 1 – Domeniu 
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de intervenție 
Cod 126. Infrastructuri de locuit (altele 
decât cele pentru migranți, refugiați și 
persoane| care solicită sau se află sub 
protecție internațională) – Cuantum 
(EUR) – 4.000.000,00 
 
Cod 172. Finanțare încrucișată în ca-
drul FEDR (sprijin acordat acțiunilor de 
tip FSE+, necesare pentru implementa-
rea părții FEDR a operațiunii și legate 
direct de aceasta) – Cuantum (EUR) – 
1.000.000,00 
 
Total – Cuantum (EUR): 5.000.000,00 
 
Tabelul 5: Dimensiunea 2 – Formă de 
finanțare 
 
Cod 01. Grant – Cuantum (EUR): 
5.000.000,00  
Total – Cuantum (EUR): 5.000.000,00 
 
Tabelul 6: Dimensiunea 3 – Mecanism 
teritorial de punere în practică și 
abordare teritorială 
 
Cod 33. Alte abordări – Nicio abordare 
teritorială – Cuantum (EUR): 
5.000.000,00 
Total – Cuantum (EUR): 5.000.000,00 
 
Tabelul 8: Dimensiunea 7 – 
Dimensiunea egalității de gen în cadrul 
FSE+*, FEDR, Fondul de coeziune și FTJ 
 
Cod 03. Neutralitate de gen – Cuantum 
(EUR): 5.000.000,00 
Total – Cuantum (EUR): 5.000.000,00 
 

P8 “O regiune atractivă” 
RSO5.1. Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a 
patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în zonele urbane (FEDR) 
Pag. 155 – 2.1.1.1.1 Intervenții din 
fond / Tipurile de acțiuni 
 
....... 
 
a) Pentru domeniul regenerării ur-

bane și securității spațiilor publi-
ce, următoarele acțiuni: 
............ 
 Reabilitarea / construirea lo-

2.1.1.1.1 Intervenții din fond / Tipuri-
le de acțiuni se modifică după cum 
urmează: 
Se modifică textul 
 
a) Pentru domeniul regenerării ur-

bane și securității spațiilor publi-
ce, următoarele acțiuni: 
............ 

 Reabilitarea locuințelor sociale 

Având în vedere că la nivelul PR Cen-
tru, în contextul modificării Programu-
lui ca urmare a evaluării intermediare, 
s-a alocat în cadrul Priorității 8 – O 
Regiune mai atractivă, 5.000.000 euro 
FEDR pentru sprijinirea unui proiect 
pilot în domeniul locuințelor sociale, 
proiect care să includă atât activitatea 
de construcție locuințe sociale, cât și 
activități soft de integrare a grupurilor 
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cuințelor sociale 
 

Se va finanța un proiect pilot pentru 
dezv. de locuințe sociale și incluziune 
grupuri marginalizate. În cadrul 
proiectului pilot pe lângă partea de 
construire locuințe sociale se vor 
finanța măsuri soft de incluziune a 
grupurilor vulnerabile și desegregare a 
zonei marginalizate. Infrastructura de 
locuințe care beneficiază de sprijin va 
fi accesibilă persoanelor cu dizabilități. 

 

 
Se elimină textul  

Se va finanța un proiect pilot pentru 
dezv. de locuințe sociale și incluziune 
grupuri marginalizate. În cadrul 
proiectului pilot pe lângă partea de 
construire locuințe sociale se vor 
finanța măsuri soft de incluziune a 
grupurilor vulnerabile și desegregare a 
zonei marginalizate. Infrastructura de 
locuințe care beneficiază de sprijin va fi 
accesibilă persoanelor cu dizabilități. 

 

vulnerabile în corelare cu infrastructu-
ra de locuințe sociale, iar ulterior 
adoptării la finalul lunii septembrie a 
modificării Regulamentului (UE) 
2021/1058, modificare care determină 
introducerea de obiective specifice noi 
care să adreseze noile priorități strate-
gice de la nivel european, inclusiv pe 
partea de locuințe accesibile, se pro-
pune dezvoltarea unei priorități sepa-
rate pentru locuințe sociale la nivelul 
PR Centru, prioritate care să se inte-
greze pe OP 4, RSO 4.7 - Promovarea 
accesului la locuințe la prețuri accesibi-
le și durabile (FEDR) și care să preia 
alocarea și indicatorii aferenți acțiunii 
de construcție locuințe sociale intro-
dusă la nivelul P8 a PR Centru în ca-
drul ultimei modificări de program. 
 
Astfel aspectele legate de construcția 
de locuințe sociale incluse la nivelul P8, 
inclusiv alocarea și indicatorii aferenți, 
au fost transferate la noua prioritate 
P11. 
 

Pag. 160-161 – 2.1.1.1.2 Indicatori 
Tabel 2: Indicatori de realizare 
 
Se elimină RCO65 
 
 

2.1.1.1.2 Indicatori 
Tabel 2: Indicatori de realizare 
 
Se elimină: 
 
RCO65 – Capacitatea locuințelor socia-
le noi sau modernizate – persoane – 
Țintă (2029) – 72,00 

Justificarea mai sus. Este necesară 
modificarea corespunzătoare a tuturor 
secțiunilor de la nivelul Priorității afec-
tate de modificare. Indicatorul aferent 
locuințelor sociale este mutat la P11. 

Pag. 161 – 2.1.1.1.2 Indicatori 
Tabel 3: Indicatori de rezultat 
 
Se elimină RCR67 

2.1.1.1.2 Indicatori 
Tabel 3: Indicatori de rezultat 
 
Se elimină: 
RCR67 – Numărul anual de utilizatori 
de locuințe sociale noi sau modernizate 
– utilizatori/an – Țintă (2029) – 72 

Justificarea mai sus. Este necesară 
modificarea corespunzătoare a tuturor 
secțiunilor de la nivelul Priorității afec-
tate de modificare. Indicatorul aferent 
locuințelor sociale este mutat la P11. 

Pag. 162 – 2.1.1.1.3 – Defalcarea 
orientativă a resurselor programate, 
per tip de intervenție 
Tabel 4 – Dimensiunea 1 – Domeniu 
de intervenție 
  
 
Cod 126. Infrastructuri de locuit (altele 
decât cele pentru migranți, refugiați și 
persoane| care solicită sau se află sub 
protecție internațională) – Cuantum 
(EUR) – 5.701.259,00 

2.1.1.1.3 – Defalcarea orientativă a 
resurselor programate, per tip de 
intervenție se modifică: 
Tabel 4 – Dimensiunea 1 – Domeniu 
de intervenție 
 
Se modifică: 
Cod 126. Infrastructuri de locuit (altele 
decât cele pentru migranți, refugiați și 
persoane| care solicită sau se află sub 
protecție internațională) – Cuantum 
(EUR) – 1.701.259,00  

Justificarea mai sus. Este necesară 
modificarea corespunzătoare a tuturor 
secțiunilor de la nivelul Priorității afec-
tate de modificare. 
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Cod 172. Finanțare încrucișată în ca-
drul FEDR (sprijin acordat acțiunilor de 
tip FSE+, necesare pentru implemen-
tarea părții FEDR a operațiunii și lega-
te direct de aceasta) – Cuantum (EUR) 
– 1.000.000,00 
 
Total: Cuantum (EUR) – 
159.982.580,00 
 
Tabel 5: Forma de finanțare 
 
Cod 01. Grant – Cuantum (EUR) – 
159.982.580,00 
 
Total: Cuantum (EUR) – 
159.982.580,00 
 
Tabel 6: Mecanism teritorial de pune-
re în practică și abordare teritorială 
 
Cod 18. Alte tipuri de instrumente 
teritoriale – Municipii, orașe și 
suburbii – Cuantum (EUR) – 
124.436.857,00  
 
Total: Cuantum (EUR) – 
159.982.580,00 
 
Tabel 8: Dimensiunea egalității de 
gen 
Cod 03. Neutralitate de gen – Cuan-
tum (EUR) – 159.982.580,00 
 
Total: Cuantum (EUR) – 
159.982.580,00 

 
Cod 172. Finanțare încrucișată în ca-
drul FEDR (sprijin acordat acțiunilor de 
tip FSE+, necesare pentru implementa-
rea părții FEDR a operațiunii și legate 
direct de aceasta) – Cuantum (EUR) – 
0,00 
 
Total: Cuantum (EUR) – 
154.982.580,00 
 
Tabel 5: Forma de finanțare 
 
Cod 01. Grant – Cuantum (EUR) – 
154.982.580,00 
 
Total: Cuantum (EUR) – 
154.982.580,00 
 
Tabel 6: Mecanism teritorial de pune-
re în practică și abordare teritorială 
 
Cod 18. Alte tipuri de instrumente 
teritoriale – Municipii, orașe și suburbii 
– Cuantum (EUR) - 119.436.857,00 
 
Total: Cuantum (EUR) – 
154.982.580,00 
 
 
Tabel 8: Dimensiunea egalității de gen 
 
Cod 03. Neutralitate de gen – Cuantum 
(EUR) – 154.982.580,00 
 
Total: Cuantum (EUR) – 
154.982.580,00 

3.6 Total credite financiare per fond și per cofinanțare națională 
Pag.174 – Tabelul 11 – Total credite 
financiare per fond si per cofinanțare 
națională 
 

Se modifică alocările pe prioritățile P4, 
P6, și P8 și ratele de cofinanțare afe-
rente ca urmare a propunerilor de 
modificare PR Centru incluse mai sus. 
 
Se introduce în tabel încă o linie pen-
tru Prioritatea 11 aferentă măsurilor 
vizând locuințele sociale cu alocarea 
de 5.000.000 euro FEDR și  263.158 
euro CN. 
 
Valoarea totală a PR Centru, alocare 
FEDR și alocare contribuție națională 
rămân neschimbate. 

În urma transferului alocării de pe 
P4/OS2.8 către P6/OS4.2 și  de pe 
P8/OS5.1 către noua Prioritate 
P11/OS4.7, se modifică alocările pe 
prioritățile P4, P6 și P8 și ratele de 
cofinanțare aferente, corespunzător 
alocărilor menționate mai sus. 
De asemenea, se introduce Prioritatea 
11 pentru locuințe sociale cu alocare 
95% FEDR. 
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